

बीमा प्रीमियम पर जी.एस.टी. घटेगी

नई दिल्ली, 19 अक्टूबर स्वास्थ्य बीमा और जीवन बीमा प्रीमियम पर जीएसटी दर घटाने के प्रस्ताव पर राज्य मंत्री समूह ने सहमति जताई है, जिससे आम आदमी को बड़ी राहत मिल सकती है। मंत्री समूह ने सुझाव दिया कि वरिष्ठ नागरिकों को स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी और टर्म लाइफ इंश्योरेंस प्रीमियम पर जी.एस.टी. को पूरी तरह खत्म किया जाए। वहीं, 5 लाख रुपये तक की स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी पर जी.एस.टी. छूट देने और उससे ऊपर की पॉलिसी पर 18 प्रतिशत जी.एस.टी. लागू रखने का सुझाव दिया गया है।

मंत्री समूह ने जीएसटी दरों के पुनर्गठन पर भी चर्चा की, जिसमें पैकेज्ड ट्रिपिंग वॉरर, साइकिल,

एक्सरसाइज, नोटबुक, महंगे जूते और घड़ियों पर जीएसटी दरें कम या बंद देने की सिफारिश की गई है। इसमें 20 लीटर से अधिक पैकेज्ड पानी पर जीएसटी को 18 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत करने का प्रस्ताव है, जिससे आम जनता को राहत मिल सके। 10,000 रुपये से कम कीमत की साइकिलों और एक्सरसाइज नोटबुक पर जीएसटी दर को भी 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत करने की बात कही गई है। हालांकि, महंगे उत्पादों पर जीएसटी दरें बंद देने का प्रस्ताव है, जिसमें 15,000 रुपये से अधिक के जूतों और 25,000 रुपये से ज्यादा की घड़ियों पर जीएसटी को 18 प्रतिशत से बढ़ाकर 28 प्रतिशत किया जा सकता है।

राज्य के दर्जे के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

का आग्रह करते हुए प्रस्ताव पारित किया।

आधिकारिक प्रवक्ताने ने बताया कि अब्दुल्ला को अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक में राज्य का दर्जा उसके मूल स्वरूप में बहाल करने के लिए सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित किया गया। बैठक में कहा गया कि राज्य का दर्जा बहाल करना एक सुधार प्रक्रिया की शुरुआत होगी, जिसमें जम्मू-कश्मीर के लोगों के संवैधानिक अधिकारों को पुनः प्राप्त करना और उनकी पहचान की रक्षा करना शामिल है। मंत्रिमंडल ने मुख्यमंत्री को राज्य का दर्जा बहाल करने के लिए प्रधानमंत्री और केन्द्र सरकार के समक्ष मामला उठाने के लिए अधिकृत किया।

उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर की विशिष्ट पहचान और लोगों के संवैधानिक अधिकारों की सुरक्षा नवनिर्वाचित सरकार की नीति का आधार बना हुआ है।

वेदांता ग्रुप ने सी.एम. से...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

राज्य सरकार की इस परियोजना को आगे बढ़ाने में मदद करने की अपनी इच्छा व्यक्त की।

बैठक के बाद मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, इस बैठक में हमारे बीच बहुत ही सार्थक चर्चा हुई और राजस्थान में अपने निवेश को दोगुना करने एवं राज्य के व्यापारिक माहौल को और मजबूत बनाने के लिए उन्होंने हमारी सरकार से हाथ मिलाया है। वेदांता ग्रुप के चेयरमैन के साथ हुई इस बैठक में ब्रिटेन के कई अन्य प्रतिष्ठित निवेशक भी मौजूद थे। इसके बाद, मुख्यमंत्री शर्मा और राजस्थान सरकार के प्रतिनिधिमंडल ने लंदन के ब्रिटिश संग्रहालय का दौरा किया और राजस्थान की कला संग्रहालयों और दीर्घाओं के साथ सहयोग की संभावनाओं पर संग्रहालय के अधिकारियों के साथ चर्चा की। इसके अलावा, मुख्यमंत्री ने लंदन में अंबेडकर हाउस का भी दौरा किया।

बाबा साहेब को श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद मुख्यमंत्री ने कहा, लंदन के जिस घर में बाबा साहेब अंबेडकर रहते थे, उसे कुछ सालों पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी के नेतृत्व में भारत सरकार ने संग्रहालय बना कर देश को एक अनमोल उपहार दिया था।

शुक्रवार को राइजिंग राजस्थान पर्यटन सम्मेलन में बोलते हुए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने राजस्थान के पर्यटन क्षेत्र में अपार संभावनाओं की चर्चा की और राज्य की विरासत और वन्यजीव पर्यटन में निवेश का आह्वान किया।

भाजपा ने राजस्थान की 6 सीटों...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

पत्नी को सेमारी सरपंच पद का चुनाव लड़ा था। इसमें उनकी पत्नी शांता देवी को जीत हासिल हुई थी। शांता देवी की प्रतिद्वंद्वी उम्मीदवार सुगना देवी ने शांता देवी को कक्षा 5 वीं की फर्जी मार्कशीट को लेकर शिकायत दर्ज कराई। सी.बी.सी.आई.डी. ने मामले की जांच शुरू की। इसमें विधायक की पत्नी की मार्कशीट फर्जी पाई गई थी।

झुंझुनू सीट से भाजपा प्रत्याशी राजेन्द्र भांबू लगातार दो बार से चुनाव लड़ रहे हैं। पिछले विधानसभा चुनावों में पार्टी ने उनको टिकट नहीं दिया था। इसके बाद उन्होंने बागी होकर, निर्दलीय चुनाव लड़ा था। उनको 42 हजार से ज्यादा वोट मिले थे। भाजपा ने इस बार परिवारवाद को लेकर अपना रूप बदल दिया है। छः में से दो सीटों पर नेताओं के परिवारों से टिकट दिए गए हैं। दौसा से मंत्री किरोड़ी लाल मीणा के भाई जगमोहन मीणा को टिकट दिया है,

जबकि किरोड़ी लाल के भतीजे राजेन्द्र मीणा भी महुआ से भाजपा के विधायक हैं। जगमोहन मीणा को टिकट मिलने के बाद अब किरोड़ी की नाराजगी दूर होने के संकेत हैं और कहा जा रहा है कि वे अपना इस्तीफा भी वापस ले सकते हैं। जगमोहन मीणा को टिकट देकर किरोड़ी लाल मीणा फैक्टर को साधने का प्रयास किया गया है।

माना जा रहा है कि भाजपा ने सलूबर से दिवंगत विधायक अमृतलाल मीणा की पत्नी शांता देवी को टिकट देकर सहानुभूति कार्ड चला है। पिछले कई उपचुनावों में सहानुभूति कार्ड कारगर रहा है। पिछली बार राजसमंद से विधायक किरण माहेश्वरी के निधन के बाद उनकी बेटी दीप्ति माहेश्वरी को टिकट दिया। वह उपचुनाव जीतीं और अभी विधायक हैं। कांग्रेस राज में हुए उपचुनाव के दौरान कांग्रेस और भाजपा ने दिवंगत विधायकों के बेटे-बेटियों को टिकट दिया और वे चुनाव जीते।

'6 साल से जेल में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

ने तालोजा सेंट्रल जेल को निर्देश दिए कि सभी बंदियों को सुनवाई की अगली तारीख, 18 अक्टूबर 2024 को अदालत में पेशी सुनिश्चित की जाए। तथापि, इन स्पष्ट निर्देशों के बावजूद, नवी मुम्बई पुलिस कमिश्नर ने अदालत के आदेश को पूरी तरह से उपेक्षा की और कैदियों को अदालत में नहीं ले गए।

इस संदर्भ में, एडवोकेट सुरेन्द्र गाडलिंग तथा सागर गोरखे को यह मुद्दा स्पेशल एन.आई.ए. कोर्ट के समक्ष प्रस्तुत करना था तथा बम्बई उच्च न्यायालय में जन हित याचिका के लिये आवश्यक दस्तावेज प्रस्तुत करने थे। लेकिन आज भी अदालत की समान्य तारीख पर भी इन सात में से एक भी बंदी अदालत में नहीं लाया गया। खास तौर से, जब कैदियों को अदालत तथा अस्पतालों में लाने-ले जाने के लिये पर्याप्त पुलिसकर्मी उपलब्ध हैं,

नवी मुम्बई के पुलिस कमिश्नर इन संसाधनों का उपयोग, इसके बजाय, अन्य प्रयोजनों के लिये कर रहे हैं। इन कैदियों को उनकी अदालती तारीख के दिन अदालत में जानबूझकर तथा निरन्तर प्रस्तुत न करना उनके संवैधानिक अधिकार का हनन है। इसलिये, शनिवार को, तालोजा सेंट्रल जेल में, रमेश गैचोर, हनी बाबू, भीमा केरिगाँव केस के सात कैदियों- एडवोकेट सुरेन्द्र गाडलिंग, एडवोकेट सागर गोखले, रमेश गैचोर, हनी बाबू, रोना विल्सन, महेश राउत और सुधीर धावले ने नवी मुम्बई पुलिस कमिश्नर के असंवैधानिक एवं मनमंजीपूर्ण कार्यवाही के खिलाफ भूख हड़ताल शुरू कर दी है।

इनमें से कुछ लोग छः साल से कैद में हैं, जबकि अन्य लोग चार साल से जेल में हैं, लेकिन उनका ट्रायल अभी तक शुरू भी नहीं हुआ है।

रविवार को मुख्यमंत्री भजनलाल का पार्टी कार्यालय पर भव्य स्वागत होगा

यू.के. तथा जर्मनी की सफल निवेश यात्रा के बाद मुख्यमंत्री का अभिनन्दन किया जायेगा

जयपुर, 19 अक्टूबर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि राजस्थान के युवाओं के हर हाथ को रोजगार देने के उद्देश्य से "राइजिंग राजस्थान" के लिए जर्मनी और यू.के. और जर्मनी में जाकर निवेशकों को गए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी रविवार को जयपुर लौट रहे हैं। विदेशी निवेशकों को

उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने "राइजिंग राजस्थान" को सफल बनाने के लिए मुंबई, दिल्ली, दक्षिण कोरिया, जापान के बाद, अब यू.के. और जर्मनी में जाकर निवेशकों को तैयार कर एम.ओ.यू. करने का ऐतिहासिक कार्य किया है। राजस्थान में जयपुर लौट रहे हैं। विदेशी निवेशकों को

तैयारियों का निरीक्षण किया और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मदन राठौड़ ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के आगमन पर भाजपा पदाधिकारी, व्यापारी वर्ग, होटल एसोसिएशन, बुद्धिजीवी वर्ग,

महिला मोर्चा एवं विभिन्न वर्गों के प्रबुद्धजन उनका स्वागत करेंगे। भाजपा कार्यालय पर भव्य जन सभा का आयोजन होगा, जिसमें मुख्यमंत्री निवेश और निवेशकों के बारे में लोगों को जानकारी देंगे।

सी.ई.टी. परीक्षार्थियों को ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

भर्ती परीक्षाओं में शामिल होने के दौरान सरकारी बसों में फ्री में सफर करने की सुविधा दी जाती थी। अब तक यह सुविधा प्रतियोगी परीक्षा शुरू होने से एक दिन पहले और एक दिन बाद तक, यानी तीन दिन के लिए ही होती थी। इसके साथ ही स्टूडेंट अपने गृह जिले से ही परीक्षा केन्द्र तक फ्री में सफर कर सकते थे।

सरकार ने इस बाध्यता को हटाते हुए, न सिर्फ स्टूडेंट्स को भर्ती परीक्षा शुरू होने से 2 दिन पहले और 2 दिन बाद, यानी कुल 5 दिन फ्री में सफर करने की सुविधा दी है। बल्कि, गृह जिले की बाध्यता को हटाते हुए राजस्थान की सीमा में कहीं से भी स्टूडेंट को फ्री में सफर करने की छूट दी है।

गौरतलब है कि राजस्थान में वनपाल, छात्रावास अधीक्षक, कॉन्स्टेबल जैसी 12 भर्ती परीक्षा में शामिल होने के लिए कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा समान पात्रता परीक्षा सेकेंडरी लेवल का आयोजन 23 से 26 अक्टूबर तक तीन दिन में 6 पारियों में किया जाएगा। इसमें शामिल होने के लिए प्रदेशभर के 18 लाख 65 हजार स्टूडेंट्स ने आवेदन किया है।

एयर इंडिया पर साठ हजार रुपए का हर्जाना

जयपुर, 19 अक्टूबर जिला उपभोक्ता आयोग क्रम-1 ने निर्धारित राशि का टिकट बुक होने और बोर्डिंग पास जारी होने के बाद भी, यात्री को हवाई यात्रा नहीं कराने का सेवा दोष माना है। इसके साथ ही, आयोग ने एयर इंडिया पर साठ हजार रुपए का हर्जाना लगाया है। आयोग अध्यक्ष सुबे सिंह और सदस्य नीलम शर्मा ने कहा है कि तय हर्जाना 45 दिन के अंदर परिवारी को अदा किया जाए। आयोग ने ये आदेश कपिल बाबदार के परिवार पर दिए। आयोग ने अपने आदेश में कहा कि विपक्षी के सेवा दोष के कारण प्रार्थी एवं उसके परिवारों को दिल्ली से जयपुर टैक्सी का किराया देकर आना पड़ा। इस दौरान उन्हें आधे घंटे के सफर को पूरा करने में 6 घंटे लगे।

परिवाद में कहा गया कि परिवारी ने 17 जनवरी, 2017 को जयपुर से भुवनेश्वर और 21 जनवरी को भुवनेश्वर से जयपुर का एयर इंडिया फ्लाइट का रिजर्वेशन करवाया था, जिसका कनेक्टिंग फ्लाइट का बोर्डिंग पास जारी किया गया था। एयर इंडिया की ओर से दिल्ली से जयपुर

■ जिला उपभोक्ता न्यायालय ने कपिल बाबदार के परिवार पर यह आदेश दिया, क्योंकि एयर इंडिया ने बोर्डिंग पास जारी होने के बाद भी परिवारी को हवाई यात्रा करने से रोका।

की फ्लाइट को समय से पहले ही उड़ाने से परिवारी और उसके परिवार उपरोक्त फ्लाइट को अटैंड नहीं कर पाये। ऐसे में उन्हें दिल्ली से जयपुर टैक्सी से आना पड़ा। मामले में परिवारी ने विपक्षीगण को ई-मेल और कस्टमर केयर सर्विस पर शिकायत भी दर्ज करवाई, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की गई। ऐसे में उसे क्षतिपूर्ति राशि दिलाई जाए। इस पर सुनवाई करते हुए, आयोग ने परिवारी को हर्जाना राशि अदा करने के आदेश दिए हैं।



आर्थिक समृद्धि के पथ पर तेजी से बढ़ते कदम

दक्षिण कोरिया और जापान के बाद अब, जर्मनी और यूनाइटेड किंगडम से निवेश के नए अवसर



दक्षिण कोरिया और जापान के बाद, यूनाइटेड किंगडम और जर्मनी में भी मुख्यमंत्री श्री भजनलाल जी शर्मा ने राज्य के पर्यटन, उद्योग, खेल, स्वास्थ्य और तकनीकी क्षेत्रों में निवेश के नए द्वार खोले हैं।

मुख्यमंत्री श्री भजनलाल जी शर्मा के 'राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024' के प्रयास राज्य को आर्थिक समृद्धि की नई ऊंचाइयों तक ले जाएंगे और राजस्थान को वैश्विक मानचित्र पर एक प्रमुख आर्थिक केंद्र के रूप में स्थापित करेंगे। उनकी इस सफलतम यात्रा पर

हार्दिक बधाई



फेडरेशन ऑफ हॉस्पिटैलिटी एंड टूरिज्म ऑफ राजस्थान
इंडियन हेरिटेज होटल एसोसिएशन
होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन ऑफ राजस्थान
राजस्थान एसोसिएशन ऑफ टूर ऑपरेटर्स



श्रीमती दिया कुमारी
उप मुख्यमंत्री, राजस्थान

श्री भजनलाल शर्मा
मुख्यमंत्री, राजस्थान